

10
ФЕВРАЛЬ
СРЕДА
1943 год

ВЫПУСК

ГОРЬКИЙ
Областная центральная библиотека
1 экз.

АБОЧНИЙ

ОТКАН
СЫКСУНСКОГО
ГОРЬКОГО И
АЙКОНА ВКР(О)
ГОРЬКОГО
И РАЙОННЫХ
СОВЕТОВ
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

№ 17

(3514)

ГОД ИЗДАНИЯ XIV

ЦЕНА 20 коп.

Его превосходительству Иосифу В. СТАЛИНУ, Верховному Главнокомандующему вооруженными силами Союза Советских Социалистических Республик МОСКВА

В качестве Главнокомандующего вооруженными силами Соединенных Штатов Америки поздравляю Вас о блестящей победой Ваших войск у Сталинграда, одержанной под Вашим верховным командованием. Это несомненно два дня эпической борьбы за город, бойцы, которая навсегда прославилась Ваше имя, а также решающий результат, который все американцы празднуют сегодня, будут одной из самых прекрасных глав в этой войне народов, объединившихся против нацизма и его подражателей. Командары и бойцы ваших войск на фронте, мужчины и женщины, которые поддерживали их, работали на заводах и на полях, объединились не только для того, чтобы покрыть славою оружие своей страны, но и своим примером вызвать орады воинов Объединенных Наций новую решимость приложить всю энергию к тому, чтобы добиться окончательного поражения и безоговорочной капитуляции общего врага.

Франклин Д. РУЗВЕЛЬТ.

Вашингтон, 5 февраля 1943 г.

Ответим родному Сталину усилением нашей помощи фронту

ПРИВЕТ ВОЖДЯ ВДОХНОВЛЯЕТ НА НОВЫЕ ТРУДОВЫЕ ПОДВИГИ

Телеграмма товарища Сталина на имя директора металлургического завода тов. Соболева, парторга ЦК ВКП(б) тов. Вязьмина, председателя завкома тов. Ухова и других была вручена металлургом Власом, как самая радостная вещь.

— На приветствие любимого Сталина — завкома металлургов — откликнулись еще большим усилением помощи фронту.

Сталевак комартовского цеха Золотов, имя которого стоит в телеграмме, при обсуждении телеграммы в цехе, заявил, что он предложит все старания, чтобы дать сверхсрочные плавки: он дал слово выцезать плавку в 15-17 часов за 11 часов и бороться за дальнейшее сокращение сроков плавки.

7 февраля Золотов дал плавку за 11 час в 15 минут, выполнил в эту пору на 177 процентов. Сталевак Дюффева 7 февраля выполнил свою норму на 120 процентов.

Программу

выполним досрочно

Коллектив старомартовского цеха, в ответ на приветственную телеграмму товарища Сталина, обязуется досрочно закончить в 15 годовщину Красной Армии выполнение февральской программы.

На митинге при обсуждении телеграммы товарища Сталина сталевак Саватков заявил: «Мы должны положить все усилия, чтобы в феврале выполнить досрочно к 23 часу. Выданные стране лишние сотни стали будут явиться дополнительными ударами по ненавистному врагу Гитлеру.»

Выступление тов. Святюкова подкрепили и другие сталеваки цеха Казаков, Дорохов, Гордичук.

Старомартковцы, взяв обязательство давать металл только высококачественный, поставились добиться ее освоения в совершенстве отливки металла без фронтования.

Радостная весть

Приветственная телеграмма товарища Сталина у коллектива комартовского цеха металлургического завода подъяла еще бодрейший дух, стремление как можно больше оказать помощь Красной Армии и ее задаче — быстрой победы врага.

— В ответ на эту радостную весть — заявили они — мы должны еще более напрячь свои силы и увеличить производительность труда. Программу февраля закончим к 23 февраля.

Свои слова директором цеха оправдали на деле: на другой же день после обсуждения телеграммы дали сверх плана железа более 2 тонн.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Наши войска заняли города Курск, Короча

1. 8 февраля войска генерал-майора тов. Черняховского И. Д., в результате стремительного наступления овладели городом Курск. Первыми ворвались в Курск части полковника тов. Бушина А. М., полковника тов. Гусева И. А., подполковника тов. Перекальского С. И. Взятию Курска содействовали охватывающим ударом с северо-запада части полковника тов. Гелесова Д. И. и полковника тов. Шрылева Т. К.

Взяты большие трофеи, которые подсчитываются.

2. Северо-восточнее Белгорода наши войска после упорного боя овладели городом Короча.

СОВИНФОРМБЮРО

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 8 февраля

8 февраля наши войска, в результате стремительного наступления овладели городом Курск.

Северо-восточнее Белгорода наши войска после упорного боя овладели городом Короча и рядом крупных населенных пунктов.

Войска Северо-Кавказского фронта овладели районными центрами и железнодорожной станцией Шарофербиновская, районными центрами Александровка, Ейское — укреплении, Камышевская, крупными населенными пунктами Новокороушская, Дядьковская, Шабельская, Глафировка, Николаевка, Должанка, железнодорожная станция Платинировская, Пластуновская.

На других участках фронта наши войска вели бой на прежних направлениях.

7 февраля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 150 автомашин с войсками и грузами, поврежден огонь 4 артиллерийских батарей, взорвано 3 склада боеприпасов, разбито и частично уничтожено до батальона пехоты противника.

В районе Ростов — на Дону наши войска, отбивая контратаки противника, продолжали наступление. Восточнее города Ростов — на Дону передовые пехотные подразделения ворвались в одну крупную станцию и отбросили ее от гитлеровцев. На другом участке Николаевская часть из наших войск в этом овладели сильно укрепленным рубежом вражеской обороны. Завоеваны трофеи и пленные.

В районе Краматорска наши войска продолжали наступление. 1 боевая моторизованная часть уничтожила более 300 гитлеровцев и завладела несколькими населенными пунктами. Завязано 7 орудий, 19 пулеметов, радиостанция и 32 автомашины с войсками и имуществом на другом участке наши артиллеристы и бронетанки уничтожили 7 немецких танков и рассеяли батальон вражеской пехоты.

Завязано Мюльхау на одном рубеже обороны противник пытался задержать наступление советских частей. Наши подвижные отряды прорвали в тылу врага и дезорганизовали

его оборону. Гитлеровцы понесли тяжелые потери. Наши бойцы захвачено 11 орудий, 2 танка, 18 противотанковых ружей, 34 пулемета, 3 склада боеприпасов и другие трофеи.

Севернее Курска наши войска продолжали упорное наступление. В боях за день взяты в плен более 1 тысячи солдат и офицеров противника. Завязано трофеи — 2 танка, 5 орудий, 26 автомашин, 18 мотоциклов, склад боеприпасов и продовольствия и много другого военного имущества. Отсутствуют не только бросаемые орудия, но и уничтожены их. В селе Тимирязеве гитлеровцы взорвали госпиталь, в котором находилось 27 раненых немецких солдат и офицеров.

Партизаны отряда, действующего на Украине, совершили успешный налет на железнодорожную станцию, занятую немцами. Советские партизаны уничтожили 3 автомашины и 11 автомашин с военными грузами. Группа партизан этого отряда огнем из неготового оружия сбала немецкий самолет. Партизаны третьего отряда в течение нескольких часов вели ожесточенный бой с немецким гарнизоном в большом селе. Потребовано более 100 гитлеровцев, взорван склад боеприпасов и дом, в котором находилось семь немецких офицеров. Завязано трофеи: 5 пулеметов, 61 автомат, миномет и несколько ящиков пх.

Ниже субботинского аэродрома немецко-фашистские авиационные части в селе Татаринке, Воронежской области: до перехода немцами позиций захвачено и культурно. Гитлеровцы отбрали население до 10 тысяч, разрушили в советский клуб, разбитый дом, подожгли общественные постройки колхоза и много домов колхозников. Немцы также сожгли церковь. Фашистские авиационные части в селе Аластаеве Саарьянку, Марфу Шапрану — взяли 4 детей и Константа Саарьянку. Акт подписали капитан Г. Вандицкий, майор В. Алесийский и жители села — И. Саарьянка, А. Чурчинов, А. Чухик, А. Борников, И. Бондаренко.

Господину Франклину Д. РУЗВЕЛЬТУ, Главнокомандующему вооруженными силами Соединенных Штатов Америки БЕЛЫЙ ДОМ, ВАШИНГТОН

Благодарю Вас за поздравление в связи с победой советских войск под Сталинградом.

Выражаю уверенность, что совместно боевые действия вооруженных сил Соединенных Штатов, Великобритании и Советского Союза в скором времени приведут к победе над нашим общим врагом.

И. СТАЛИН.

Москва, Кремль, 6 февраля 1943 года.

Наши трофеи и потери противника западнее Воронежа

Как известно из сообщения Совинформбюро от 30 января, нашими войсками в результате боев 27—29 января западнее Воронежа была окружена крупная группа противника. За последние дни нашими частями эта группа противника была разбита и подвергается уничтожению. Все попытки окруженных частей противника прорвать кольцо наших войск потерпели крах.

В результате боев с 20 января по 4 февраля наши войска из состава окруженной группировки противника уничтожили свыше 5.000 и взяли в плен 13.000 солдат и офицеров.

Всего, следовательно, за время наступления наших войск западнее Воронежа с 27 января по 4 февраля взяты в плен 27.000 солдат и офицеров противника.

3 февраля взяты в плен командир 3 армейского корпуса генерал-майор Штемм, начальник артиллерии этого корпуса генерал-артиллерийский Дешин и начальник энергетического отдела штаба корпуса майор генерального штаба Чато.

За время боев с 27 января по 4 февраля на этом участке фронта нашими войсками, по неполным данным, взяты следующие трофеи: танков — 143, орудий разного калибра — 516, минометов — 149, пулеметов — 582, автомашин — 12.000, снарядов — 310.000, патронов — 400.000, радиостанций — 64, автомашин — 2.361, и мотоциклов — 447, железнодорожных эшелонов — 23, складов разных — 122.

За это же время противник потерял только убитыми свыше 17.000 солдат и офицеров.

Наши войска заняли города Купянск, Шигры, Тим

1. На Украине наши войска, в результате решительной атаки, овладели городом Купянск.

2) Восточнее Курска наши войска заняли город и железнодорожную станцию Шигры и город Тим.

СОВИНФОРМБЮРО.

Об учреждении медали "Партизану отечественной войны" первой и второй степени

Для награждения партизан отечественной войны, отличившихся в партизанской борьбе в тылу против немецких захватчиков, Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

- 1. Учредить медаль "Партизану отечественной войны" первой и второй степени.
2. Утвердить положение о медали "Партизану отечественной войны" первой и второй степени.
3. Утвердить описание медали "Партизану отечественной войны" первой и второй степени.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 2 февраля 1943 г.

Положение

О медали "Партизану отечественной войны" первой и второй степени

Медалью "Партизану отечественной войны" первой и второй степени награждаются партизаны отечественной войны, начальствующий состав партизанских отрядов и организаторы партизанского движения, проявившие храбрость, стойкость и мужество в партизанской борьбе за нашу Советскую Родину в тылу против немецко-фашистских захватчиков.

2. Награждение медалью "Партизану отечественной войны" первой и второй степени производится от имени Президиума Верховного Совета СССР начальником Центрального Штаба партизанского движения с последующим утверждением награждения Президиумом Верховного Совета СССР.

3. Медалью "Партизану отечественной войны" первой степени награждаются партизаны, начальствующий состав партизанских отрядов и организаторы партизанского движения за особые заслуги в деле организации партизанского движения, за отвагу и геройство и выдающиеся успехи в партизанской борьбе за нашу Советскую Родину в тылу немецко-фашистских захватчиков.

4. Медалью "Партизану отечественной войны" второй степени награждаются партизаны, начальствующий состав партизанских отрядов и организаторы партизанского движения за личное боевое отличие в выполнении приказов и заданий Командования, за активное содействие в партизанской борьбе против немецко-фашистских захватчиков.

5. Вручение медали "Партизану отечественной войны" первой и второй степени производится по уполномочию Центрального Штаба партизанского движения командирами партизанских отрядов, где действуют награжденные.

6. Медаль "Партизану отечественной войны" лиц, погибших в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками или умерших, передается семьям награжденных вместе с удостоверением к медали и хранится у них, как память.

Описание

медали "Партизану отечественной войны"

1. Медаль "Партизану отечественной войны" первой степени серебряная, имеет форму правильного круга диаметром 32 мм.

На лицевой стороне медали — профилейное изображение И. В. Ленина и И. В. Сталина. По окружности медали на ленте шириной в 4 мм расположена надпись: "Партизану отечественной войны", в начале и конце которой — две маленькие звездочки.

В нижней части медали — выпуклая пятиконечная звезда с серпом и молотом в центре и с буквами "СССР" с двух сторон, расположенных на складках ленты.

На оборотной стороне медали надпись: "За нашу Советскую Родину".

Все изображения и надписи на медали выпуклые.

Медаль при помощи ушка и кольца соединяется с пятиугольной колодочкой, покрытой шелковой муаровой лентой шириной 20 мм.

Лента светло-зеленая с красными полосками по краям шириной по 2 мм.

2. Медаль "Партизану отечественной войны" второй степени изготовляется из латуни.

Лента светло-зеленая с синими полосками по краям шириной по 2 мм.

Укрепим финансовую базу нашей страны

Ко всем колхозникам, колхозницам, рабочим и служащим и всему финансовому активу Выксунского района

В ожесточенных боях на фронтах отечественной войны, героически Красная Армия наносит все новые и новые удары по вражеским полчищам. Наводный Князь Обороны товарищ Сталин в своем приказе от 7 ноября заявил: "Не далее тот день, когда враг узнает силу новых ударов Красной Армии и этот день настал. Враг получает один сокрушительный удар за другим. Движимые чувством глубокой патриотизма, трудящиеся нашей великой родины, по инициативе тамбовских колхозников, вздохом своих личных сбережений на постройку танковых колонн, авиационной и других видов вооружения всемерно помогают нашей доблестной Красной Армии быстрее громить врага."

Но, как известно, война требует огромных расходов, это в свою очередь требует дальнейшего укрепления финансовой базы страны, мобилизации всех материальных и людских ресурсов, своевременного и полного выполнения оборонных и социально-культурных мероприятий. Поэтому немаловажно повысить ответственность финансовых органов за повышение бюджета 1943 года, плана мобилизации средств населения и плана госдоходов.

По указу Президиума Верховного Совета СССР от 29 декабря 1941 года введен военный налог, задачей которого является значительное увеличение в деле скорейшего разгрома гитлеровских полчищ.

Учитывая исключительное значение войны по налогу в деле окончательного разгрома и уничтожения гитлеровских полчищ, задача мобилизации доблестной Красной Армии быстрее разгромить немецко-фашистские полчища, скорее освободить наши временно захваченные территории от фашистской вражды, и следуя примеру колхозников Ад-

теевского сельсовета, Вигородского района Горьковской области, собравших 70 процентов военного налога к 21 января 1943 года и обязавшихся к 25 годовщине РККА сдать средства по военному налогу полностью, мы, актив Дальне-Песоченского сельсовета, собравшись на финансовое совещание 3 февраля 1943 года в количестве 50 человек решили:

Внести полностью наличные суммы военного налога 243,5 тысячи рублей к 25 годовщине РККА, а также полностью выполнить в этом сроку финансовый план по всем видам и признакам всех колхозников и колхозниц, рабочих и служащих всего Выксунского района последовать примеру.

Финансовое совещание Дальне-Песоченского сельсовета и всего советского колхозного актива призывает поддержать благородный подвиг колхозников Вигородского района. Усилиями и выдержкой этой задачи, мы выполним свой долг перед отечественной партией, доблестной Родиной, Красной Армией.

Шире развернем социалистическое соревнование, вовлечем в него всех колхозников, колхозниц, рабочих и служащих, приложим все силы, знания и опыт для выполнения единой цели — дать волю окончательного разгрома ненавистного врага.

По поручению совещания финансового актива обращение подписали:

- Председатель Дальне-Песоченского сельсовета РАСКАЗОВ
Малоговский агент КОКОРЕВА
Предколхоза имени Молотова КАРПОВ.
Предколхоза имени Карла Маркса ЦЫГАНОВ.
Предколхоза имени Молотова (Шарнавка) ОРЛОВ.
Предколхоза "Память Ильича" САМСОНОВ и другие

Письма в редакцию

Забыли про ящик для писем

На каждом почтовом ящике есть ящик: письма вынимаются в 10 часов и в 16 часов. На самом деле это не выполняется: 9 января в 17 часов в почтовый ящик у станции широкой колеи я опустил 2 письма. Ящик с письмами был переполнен еще с трудом удалось вынуть свое письмо.

10 января в 11 часов дня я снова опустил письмо в этот ящик, но вынуть письмо уже не мог, так как ящик был слишком переполнен.

Отсюда неудивительно, что часто письма не доходят до места своего назначения, так, например, поданное мною письмо в прокуратуру не поступило.

Названию отделения связи тов. Пискину надо устроить эти не-нормальности.

В АЛЕКСЕЕВ

Все проходит безнаказанно

Заведующая магазином № 5 с. Решное, Досчатинского райкоопса Рыбакова М. М. не один раз была уличена в хищении хлеба: 22 февраля 1942 года при проверке списков на выдачу хлеба у Рыбаковой оказалось 87 человек вписанных в списки ее фамилий.

Бманывая таким образом управление, она с 1 февраля по 22 февраля незаконно получила хлеба 485 килограммов. Кроме этого 19 человек Рыбакова с 17 января по 31 января 1942 год сняла со снабжения из своего магазина, они были переведены в магазин № 4.

Мы, члены общественного контроля, на этом составили акты передали его в правление досчатинского райкоопса и копию Выксунскому райпрокурору. Но к Рыбаковой почему-то не было применено никаких мер возмездия.

Второй акт нами был составлен на Рыбакову за незаконную выдачу муки в количестве 62 килограммов 29-30 октября и 2 ноября 1942 года. 10 ноября мы передали об этом факте акт участковому инспектору милиции т. в. Кузнецову, но положение снова не изменилось.

За расхищение государственного хлеба Рыбакову надо привлечь к уголовной ответственности.

Представитель общественного контроля И САВЕЛЬЕВ.

И. о. отв. редактора К. И. АЛЮБА.

Горномхоз

Доводит до сведения граждан и организаций города, нуждающихся в земучастках под огородами, что они должны подать заявление о потребности земли до 15 февраля 1943 года.

С 15 февраля до 1 марта с.г. горкомхоз произведет распределение земель и с 1 по 15 марта с.г. будет заключать договоры.

Граждане, имеющие земучастки с просроченными договорами, обязаны явиться в горкомхоз для переадресации с 1 марта по 15 марта 1943 г.

ОРС'у

Выксунского металлург. завода требуются: плотники, столяры, чернорабочие. Оплата по согласию. С предложением обращаться в контору ОРС'а ВМЗ.

Доводится до сведения граждан города Выксы, что городской финансовый отдел помещается Красная площадь дом 24 бывший дом Самодурова. Вход с Ново-Больничной улицы.

Инструктор военного отдела горкома ВКП(б) М. МУФТЕЛЕВ.

ПОДГОТОВКА БОЕВЫХ РЕЗЕРВОВ

В нашем городе после опубликования постановления Государственного Комитета Обороны от 17 сентября 1941 года о всеобщем обязательном военном обучении по 110 часов программе всеобщего обучения гражданских и допризывников неважно тысяч человек. Ряд из них находится в действующей Красной Армии, борются с немецкими захватчиками за освобождение родной земли. С 1 октября по 31 декабря 1942 года проходило обучение бойцов всеобщей третьей очереди. Занятия проводились на 3-х учебных пунктах: на металлургическом, машиностроительном и на Верхнем заводе. В первые дни учебной посещаемость занятых бойцами доходила до 40-45 процентов, дисциплина и качество учебной работы были высокие. Командно-политический состав к занятиям готовился слабо, партийно комсомольские организации не уделяли этому серьезному вопросу большого внимания.

И только тогда военный отдел горкома ВКП(б) и райвоенкомат подняли вопрос на бюро горкома ВКП(б) с немедленным участием руководства всеобщим обучением со стороны партийно-комсомольских, профсоюзных организаций, положение резко

изменилось в положительную сторону: командно-политический состав и занятия отныне готовятся серьезно секретари партийных организаций более конкретно стали заниматься подразделениями всеобщего обучения в подразделение всеобщего обучения, особенно за декабрь, по учебному пункту металлургического завода до 75 процентов, по учебному пункту машиностроительного завода до 80 процентов, по учебному пункту Верхнего завода до 95 процентов. Резко улучшилась дисциплина, поднялось качество учебной работы, общая оценка качества военной подготовки бойцов третьей очереди на учебном пункте города выше удовлетворительной.

По военно-учебному пункту металлургического завода из числа окончивших обучение всеобщую третью очередь отличников 11,6 процента, с хорошими отметками — 69 процентов, по учебному пункту машиностроительного завода отличников 4,3 процента, с хорошими оценками 45,7 процента, по учебному пункту Верхнего завода — отличников — 27,7 проц., с хорошими отметками — 44 процента. На отлично учатся бойцы: на учебном пункте металлургического завода тт. Каллистратов, Хебаев, Мака-

ров, Кулев, Денисов, Славудский, Вольшев, Паршин, на учебном пункте машиностроительного завода Гусарев, Гатальман, Соколов, Шани, Асоков, Верхнего завода Вачков, Плотников, Бухелькин, Куликов, Валков, Мазков и ряд других.

Эти бойцы не считая ни о каких трудностях, изучали прекрасно владеть оружием, которое им преподавалось. Все бойцы всеобщую третью очередь прошли личную подготовку по 20 часов программы: изучались ходата на лыжах днем и ночью. По всем учебным пунктам проведены походы на лыжах на 10-20 километров. На всех пунктах с бойцами всеобщего обучения подразделениями проводились регулярно политико-физические и физкультурные занятия, читались сводки Деформации и сводки отечественной войны, изучались доклад и приказ товарища Сталина от 6-7 ноября 1942 года, а также политбюро по теме, оуженной полит. отделом областного комитета.

На ряду с рядом хороших примеров, учебные пункты и партийные органы за два завода имели ряд недостатков: отсутствовала систематическая проверка социалистического соревнования как по учебным пунктам в целом, а также и ввиду учебных договоров. Не проводился показ лучших и

худших бойцов, нерегулярно производился выпуск боевых листовок и стеновых газет. Недостаточная помощь оказывалась со стороны низовых партийных, комсомольских, профсоюзных органов в подготовке 100 процентной явки бойцов на всеобщее обучение со стороны инструкторского состава райвоенкомата в подготовке комсостава и партийно-советского руководства военно-учебными пунктами работа была недостаточная.

Связно поруч партийными организациями города отныне задача выполнения решения XII пленума обкома от 26 ноября, пленума горкома ВКП(б) от 4 декабря и решения бюро горкома ВКП(б) от 28 декабря 1942 года о военном обучении партийно-комсомольского, комсомольского, профсоюзного актива.

Партийным и комсомольским организациям пора серьезно подумать о военной подготовке населения является их основной работой, а поэтому мы должны "... учиться военному делу учиться настойчиво, изучать в совершенстве свое оружие, стать мастерами своего дела и научиться, таким образом, бить врага на разе. Только так можно научиться искусству побеждать врага" (И. Сталин).